



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 апреля 2013 года, № 70 (5714)

Пятница

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Активные домены

в зоне UZ с хостингом в Узбекистане к началу текущего месяца превысили отметку 16 200. На сегодняшний день 114 государственных учреждений республики имеют официальные интернет-порталы. В популярный тематический каталог WWW.UZ входит 7 737 сайтов. В каталоге справочной системы «ZyuONET» находится 1 122 сайта.

### Современная техника

в количестве более 40 единиц поступила в машинно-тракторные парки фермерских хозяйств Каракалпастана. В частности, фермеры приобрели пахотные тракторы и навесное оборудование. По данным Министерства сельского и водного хозяйства, в минувшем году от аграриев северного региона поступило свыше 500 заявок на приобретение сельхозтехники на условиях лизинга и банковских кредитов, в том числе тракторов, культиваторов, зерноуборочных комбайнов и сеялок.

### Благотворительная акция

по лечению детей в клиниках ФРГ будет проведена фондом «Соглом авлод учун» и международной гуманитарной организацией «Friedensdorf International». С 19 апреля в городах Джизаке, Самарканде, Карши, Бухаре, медико-социальном центре фонда «Соглом авлод учун» в Ташкенте на прием к медикам могут прийти родители с детьми, нуждающимися в высокотехнологичной помощи специалистов.

### Клуб здоровья,

целью которого является оздоровление учащихся, усиление контроля за соблюдением правил гигиены и санитарии, пропаганда здорового образа жизни, создан в общеобразовательной школе № 13 города Термеза. С первого класса учителя знакомят здесь детей с основами медицинской культуры, обучая их правилам санитарии и гигиены, подключая к работе семью и махаллу. Занятия проводятся в интерактивном формате в комплексе с практическими мероприятиями по соблюдению личной и общественной гигиены.

### Спортивный фестиваль

«Proform Classik Festival» по бодибилдингу пройдет в Ташкенте с 12 по 15 апреля. Зрителей ожидает выступление лучших атлетов страны. В рамках мероприятия также состоится Кубок мира по силовому экстриму. Его участниками станут спортсмены из 13 стран, а еще пройдет чемпионат мира по гиревому спорту, на который съедутся атлеты из 30 государств.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркистон-пресс».

## МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

### Технологии настоящего и будущего

В РАМКАХ Недели здравоохранения в Узбекистане в НВК «Узэкспоцентр» организованы три международных медицинских выставки: «Здравоохранение — ТИНе-2013», «Аптека-экспо Центральная Азия» и «Stomatology Uzbekistan».

Проведение отраслевого форума и выставок — весомое подтверждение той большой организационной работы, которую проводит руководство страны по реформированию и повышению эффективности всей системы здравоохранения. Главным приоритетом проводимых организаторами мероприятий является максимальное содействие этим преобразованиям путем внедрения в отечественную медицину новейших методов лечения и сопутствующего этому оборудования, диагностических и исследовательских приборов. ➔ 2

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

# Профессионалы мирового уровня



Фото Ш. Шорпоева.

**В УЗБЕКИСТАНЕ** под руководством главы государства продолжают реформы, в результате которых юности и девушки получают образование в соответствии с мировыми стандартами. Этому способствует комплекс проводимых мероприятий, включая осуществляемые в рамках постановления Президента «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов».

Молодежь — будущее страны, и сегодня молодым предоставлены самые широкие возможности овладеть любой востребованной профессией. Будущее создается

сегодня, и ежегодно тысячи молодых специалистов среднего звена, бакалавров и магистров вливаются в трудовые коллективы, чтобы на производстве или в медицине, в

сельском хозяйстве или сфере услуг реализовать знания и практические навыки, полученные в учебном заведении. В то же время продолжает развиваться, по оценке зарубежных экспертов, одна из лучших в мире — узбекистанская система образования, важную роль в которой играет ее высшее звено — университеты и институты. Для повышения эффективности учебного процесса в них в 2011—2016 годах реализуется ряд мер, например, по оптимизации направлений и специ-

альностей подготовки кадров, совершенствованию национальных образовательных стандартов с перспективой адаптации их и уровня обучения к международным нормам. Профессорско-преподавательский состав повышает компьютерную грамотность, используя информационно-коммуникационные технологии, для чего разработано и внедрено шесть тысяч электронных версий обучающих учебно-методических комплексов. ➔ 3

## К ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

# Вспоминая ушедших, заботясь о живых

**ПРИБЛИЖАЕТСЯ** великая историческая дата — 9 Мая, очередная годовщина победы над фашизмом во Второй мировой войне, которая в нашей стране по инициативе Президента отмечается как День памяти и почестей. Это особый праздник. Он рождает в душе светлые чувства гордости за славную историю Отчизны, восхищения перед подвигом наших отцов и в то же время будит в сердце чувство скорби и невосполнимой утраты.

В той трагической войне, непосредственно в боевых действиях, участвовали полтора миллиона наших соотечественников, и это при том, что население республики не превышало шести миллионов

человек. 450 тысяч из них погибли, 130 тысяч пропали без вести — вот такая страшная цена, положенная Узбекистаном на алтарь Победы. Эти цифры наполняют сердце болью. Ведь смерть даже одного

человека — это уже безмерная трагедия. Что же говорить о потере сотен тысяч людей, которые оставили безутешных матерей, вдов, сирот, испытавших безграничные страдания! Выступая в прошлом году на праздничных торжествах 9 Мая, глава государства подчеркнул, что память о наших самоотверженных соотечественниках будет жить вечно, и наш народ всегда с благодарностью будет вспоминать своих доблестных сыновей. Почитание и уважение памяти

ушедших стали нашей национальной ценностью, впитались в нашу кровь, именно поэтому мы отмечаем в нашей стране этот праздник как День памяти и почестей, отметил Президент.

Другая важная и глубокая мысль, которую постоянно высказывает глава государства, — это необходимость проявлять любовь и уважение к здравствующим ветеранам, облегчая им жизнь, создавая достойные условия существования. Сейчас в нашей стране проживает более 5 200 участников Второй мировой войны, около 100 тысяч труженников тыла. Это люди преклонного возраста, большинство из них имеют проблемы со здоровьем. И проявлять о них заботу — наш священный долг. ➔ 2

## ФИНАНСОВЫЙ СЕКТОР

# Итоги ежегодного форума

**ВЧЕРА** в столице завершилась VI национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования «BankExpo-2013».

Прошедший в очередной раз ежегодный банковский форум привлек большое внимание не только специалистов финансового сектора, но и самого широкого круга посетителей. Представленные на выставках экспозиции финансовых учреждений, разнообразные мероприятия и семинары отразили устойчивое и поступательное развитие этой

сферы. Важно и то, что постоянно растет качество и доступность банковских услуг, которые предназначены и пользуются спросом у всех слоев населения. Как отмечают представители сектора, это — результат последовательной государственной политики по поддержке финансово-банковской системы республики. ➔ 2

# Предприниматели довольны работой банков

**ПОД РУКОВОДСТВОМ** Президента Ислама Каримова открыты широкие возможности для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, что является важным фактором повышения занятости и доходов населения. В настоящее время более 75 процентов занятого трудом населения нашей страны работает именно в сфере малого бизнеса, а доля частного сектора в валовом внутреннем продукте достигла 54,6 процента.

Это свидетельствует не только о повышении благосостояния нашего народа, но и об устойчивой работе финансово-банковской системы страны. Ведь в условиях продолжающегося глобального кризиса финансово-банковская система Узбекистана работает надежно и вносит весомый вклад в формирование класса собственников — локомотива проводи-

мого в нашей стране процесса модернизации и демократических преобразований. В 2012 году совокупный капитал банковской системы увеличился на 24,3 процента, а за последние три года — в 2 раза. Сегодня уровень достаточности капитала составляет более 24 процентов, что в 3 раза выше общепринятых международных стан-

# Зарубежные эксперты: реформы, отражающие уникальность узбекской модели развития

**С КАЖДЫМ** годом наша страна расцветает и становится все краше, приобретает новый облик, своеобразие и самобытность градостроительства и архитектуры. Сохраняя традиционное местное зодчество, вновь сооруженные объекты гармонично вписываются в него, становятся частью духовного, культурного и исторического богатства и, несомненно, предметом гордости будущих поколений и восхищений иностранных гостей.

Нынешние большие целенаправленные преобразования, охватившие все сферы жизнедеятельности нашей страны, стали продолжением последовательной созидательной работы и связаны с именем Президента Ислама Каримова, ставшего архитектором современного нового Узбекистана. Под руководством главы государства реализуется, в частности, широко масштабное строительство объектов типовых жилищных комплексов в сельской местности, которые способствуют улучшению благоустройства нашего общего дома, созданию в нем уюта, повышению благосостояния народа и развитию общества.

Важным событием для республики станет проведение 16-17 апреля 2013 года в г.Ташкенте международной конференции на тему «Современное жилищное строительство как локомотив



TOSHKENT 16-17 APRIL 2013

комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения».

Конференция позволит ее участникам ближе ознакомиться с достижениями нашего государства в развитии экономической, промышленной, аграрной, социальной, культурной и научной отраслей, а также в сферах малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшения жилищных условий граждан республики, проживающих в сельской местности, их трудоустройства, повышения жизненного уровня и благосостояния. ➔ 2

## СОТРУДНИЧЕСТВО

# Встреча в Министерстве иностранных дел

**В МИНИСТЕРСТВЕ** иностранных дел Республики Узбекистан состоялась встреча с находящимся в нашей стране с визитом помощником Государственного секретаря США по связям с общественностью Майклом Хаммером.

Сотрудничество между Узбекистаном и США последовательно развивается во многих сферах, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Отношения между нашими странами развиваются в соответствии с подписанной в 2002 году Декларацией об основах стратегического партнерства и сотрудничества на основе принципов взаимного уважения интересов. ➔ 2

В ходе встречи были обсуждены вопросы укрепления культурно-гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и США. Стороны обменялись мнениями и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

Майкл Хаммер в рамках визита в нашу страну провел встречи и в ряде научно-исследовательских и высших образовательных учреждений.

УзА.

дартов. Ликвидность банковской системы в 2012 году превысила 65 процентов, то есть в 2 раза больше требуемого минимума.

Если в 2010 году положительные оценки таких авторитетных международных рейтинговых агентств, как «Фитч Рейтингс», «Мудис», «Стандарт энд Пурс», имели лишь 13 коммерческих банков нашей страны, то в настоящее время их число достигло 28. Увеличение числа филиалов и мини-банков коммерческих банков, расширение перечня оказываемых банковских услуг является важным фактором повышения оперативности и качества банковского обслуживания населения.

В течение первого квартала 2013 года объем кредитов, выделенных банками Узбекистана субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличился в 1,4 раза по сравнению с аналогичным периодом 2012 года и составил 1,6 триллиона сумов. ➔ 2



## Зарубежные эксперты: реформы, отражающие уникальность узбекской модели развития

1 На ней состоится обмен мнениями по таким направлениям, как правовые основы и меры государственной поддержки строительства жилья по типовым проектам в сельской местности, современное жилищное строительство на селе как локомотив для ускоренного развития строительной индустрии и промышленности производств, развитие данной сферы как ключевой фактор активизации сферы услуг, улучшения качества жизни населения на селе и изменения менталитета людей. Предметом особого внимания будут вопросы жилищного строительства на селе, ставшего важнейшим фактором создания новых рабочих мест и роста доходов населения, а также условий, льгот и преференций по привлечению инвестиций для строительства жилья и объектов инфраструктуры на селе.

Участникам конференции будет предоставлена возможность посетить различные объекты в регионах республики, которые станут предметом обсуждения в ходе планируемых заседаний и встреч. Предстоящее мероприятие вызвало живой интерес зарубежных экспертов. Оно соберет около 250 представителей из более 50 зарубежных стран, международных и региональных организаций. Своим мнением по этому поводу поделились некоторые его участники. Среди них директор Регионального бюро ПРООН по региону Европы и СНГ Джихан Султаноглу:

— Реализуемая руководством Республики Узбекистан программа сельского жилищного строительства является уникальной с точки зрения применяемых подходов и масштаба. Данная инициатива приветствуется ООН, и ее реализация будет тщательно отслеживаться с целью извлечения опыта для других стран в вопросе интеграции подходов к устойчивому развитию сельских районов. Предварительные результаты дают основание предполагать, что это позволит добиться двойного эффекта. Во-первых, программа может способствовать достижению экономических и социальных целей, послужив толчком к сокращению различий между сельскими и городскими районами в плане уровня жизни и экономических возможностей, а также достижения более широкой, инклюзивной модели роста. Во-вторых, программа несет в себе потенциал, позволяющий продемонстрировать, как можно одновременно достичь целей в сфере экономики и охраны окружающей среды, если ей удастся увязать вопросы энергоэффективности с государственным программой строительства, начиная уже со стадии проектирования. ПРООН уже поддерживает правительство в достижении этой цели в рамках своих проектов в области обеспечения энергоэффективности в общественных зданиях. Мы готовы оказывать дальнейшее содействие по

реализации программ, направленных на достижение экологически устойчивого и социально ориентированного развития, — отмечает она. В свою очередь директор департамента архитектуры и директор юридического департамента компании PROES Consultants S.A. (Испания) Хавьер Сальседо Кабельо и Хосе М. Пери Ривера подчеркнули, что программы финансирования строительства жилых домов по типовым проектам в сельской местности, осуществляемые руководством Республики Узбекистан в сотрудничестве с Азиатским банком развития и другими финансовыми институтами и организациями, дают возможность сельским сообществам выйти на улучшенные жилищные условия, что имеет более широкое значение, чем обычный взгляд на предмет. — Это именно то, чего мы ожидаем. Такие программы не только вносят вклад в стирание граней в развитии городских и сельских жителей в целом, но и дают возможность нацелиться на более полные и далеко идущие эффективные результаты, — сказал руководитель PROES Consultants S.A. Профессор архитектуры университета Монса (Бельгия) Лорен Дебалье, будучи специалистом в области строительства, особо отметил уникальные достопримечательности зодчества древних городов Узбекистана. — Памятники старины в

республике позволяют с большой долей уверенности сказать, что современность может гармонично сочетаться с традициями. Прекрасный пример тому новые дома в селах Узбекистана, где развита обширная строительная площадка. Здесь возводятся беспрецедентные по своим образцам жилые дома для сельчан. Все новостройки отличаются качеством и своеобразными архитектурными особенностями. Председатель компании Tera Hyper Networks (Великобритания) Алан Парент указал, что среди приоритетов Узбекистана в дальнейшем развитии страны ускорение роста экономики и повышение качества жизни населения занимают основное место. — В поступательном развитии рыночной экономики Узбекистана и повышении благосостояния населения неопенима роль растущих из года в год иностранных инвестиций в страну, которые наряду с отечественными ассигнованиями позволили в последние годы принять широкий комплекс мер по дальнейшему развитию экономики и повышению качества жизни населения. Все это заслуживает уважения, — подчеркнул он. Секретарь Комитета мусульман Азии (Кувейт) Салах Султан отмечает важность инициатив руководства Узбекистана по комплексному развитию и преобразованию села, повышению уровня благосостояния населения:

— Я неоднократно посещал Узбекистан, участвовал во многих международных конференциях и форумах. Это дало мне возможность стать свидетелем грандиозных реформ и преобразований, в том числе и активизации темпов строительства жилья в сельских районах Узбекистана. Сам факт проведения в Узбекистане конференции такого масштаба, посвященной успехам в социальной и аграрной сферах в течение чуть более 20 лет, свидетельствует о значительном экономическом потенциале государства. Конференция позволит работникам и экспертам сферы строительства жилья на селе обменяться опытом, обсудить стоящие перед ними вопросы, совместно найти решения тех или иных актуальных задач. Это приобретает все большее значение на нынешнем этапе, когда зарубежные страны работают над поиском решения вопросов трудоустройства сельской молодежи, создания для них жизненных условий, оказания им содействия найти свое место в обществе, внести свой вклад в развитие государства. Не сомневаюсь, что мероприятие станет уникальной площадкой для проведения встреч между коллегами, установления связей между схожими зарубежными предприятиями и примером для подражания в активизации деятельности в этом направлении.

## Предприниматели довольны работой банков

1 Вместе с тем в общей структуре финансовых услуг доля банковских услуг составляет 87,1 процента, что также наглядно показывает, насколько широко масштабы проводимой в этом направлении последовательной работы. Эти особенности нашли свое отражение в проведенном Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» социологическом опросе на тему «Мнение общественности о месте банковской системы в поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане». Активное участие в опросе приняли представители сферы малого бизнеса и частного предпринимательства в сельской местности — индивидуальные и семейные предприниматели, малые предприятия и микрофирмы, дехканские и фермерские хозяйства, а также выпускники профессиональных колледжей и женщины-предприниматели. Результаты опроса показали, что в целом деятельность банков высоко оценивается частными предпринимателями. Почти все респонденты объяснили это надежным и стабильным развитием банковской системы Узбекистана несмотря на негативные последствия мирового финансового кризиса, отсутствием ее зависимости от зарубежных источников финансирования, низким уровнем государственного долга и осмотрительным подходом к заимствованию извне. Предпочтение в ходе опроса было отдано преимущественно банкам «Халк банки», «Агробанк», «Микрокредитбанк», Национальный банк, «Асака банк», «Кишлок кириш банк» и «Саноаткиришбанк». Удобства, создаваемые в банках, увеличение видов и качества предлагаемых услуг, культуру обслуживания отметили 97,4 процента опрошенных предпринимателей. Все участники опроса подчеркнули удобство пользования дистанционными услугами (банк-клиент, интернет-банкинг, SMS-банкинг, мобильный банкинг), что позволяет оперативно управлять средствами без необходимости личного посещения банка. Респонденты отметили целесообразность регулярного расширения перечня подобных современных удобств и услуг. Ответы на вопросы, заданные с целью выявления уровня использования микрофинансовых услуг банков, показали, что дехканские и фермерские хозяйства предпочитают пользоваться услугами «Агробанка», а для индивидуальных и семейных предпринимателей, микрофирм и малых предприятий удобны услуги филиалов «Халк банки» и «Микрокредитбанка». 96,4 процента респондентов указали, что выделяемые коммерческими банками микрокредиты имеют важное значение в формировании необходимого начального капитала, широком вовлечении женщин и молодежи в предпринимательство, в частности в сельской местности.

96,1 процента респондентов отметили, что им удобно и выгодно пользоваться микрокредитами для организации своего бизнеса. Это связано с выделением этих кредитов на долгосрочной и льготной основе. Опрос показал, что расширение банковских услуг по кредитованию сыграло важную роль в создании новых рабочих мест и повышении уровня жизни населения, что отметили 98 процентов респондентов. 97,9 процента опрошенных подчеркнули, что за счет кредитов, выделенных банками для развития сферы услуг, создаются сервисные пункты, отвечающие современным требованиям. Это объясняется высоким качеством бытовых услуг, созданием новых рабочих мест, увеличением налоговых поступлений в бюджет. 92,4 процента участников опроса считают, что выделяемые банками кредиты на финансирование бизнес-проектов выпускников колледжей способствуют налаживанию молодежи собственной предпринимательской деятельности, созданию дополнительных рабочих мест. 97,9 процента высказали это мнение и в отношении бизнес-проектов женщин, что способствует повышению благосостояния семей, прежде всего в сельской местности. В ходе опроса особо отмечалось (96,5 процента), что в настоящее время микрокредиты, выделяемые банками личным подсобным и фермерским хозяйствам, являются важным фактором развития села. Все участвовавшие в опросе предприниматели регулярно участвуют в проводимых на местах практических встречах и семинарах, посвященных разъяснению правил кредитования, льгот и удобств, определенных законодательством. Участники опроса также положительно оценили работу «телефонов доверия» банков, что помогает субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства оперативно решать возникающие вопросы, получать соответствующие советы. Результаты опроса центра «Ижтимоий фикр» показали, что общественность страны высоко оценивает деятельность банковской системы Узбекистана в процессе развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Это имеет важное значение в разработке конкретных предложений и рекомендаций для широкого внедрения современных и удобных банковских услуг, еще более эффективной организации деятельности сферы. Ведь поддержка созидательного потенциала нашего народа послужит еще более динамичному развитию страны, обеспечению благополучия каждой семьи, каждого гражданина Узбекистана.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» подготовил Умид ЯКУБОВ, корр. УзА.

## Вспоминая ушедших, заботясь о живых

1 — В Узбекистане создаются все необходимые условия для благополучной жизни участников Второй мировой войны, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета Республиканского фонда социальной поддержки ветеранов «Нуроний» Шухрат Усманов. — Ежегодно в преддверии 9 Мая все они получают денежное вознаграждение. Для них открыты двери санаториев и здравниц, им бесплатно выделяют медикаменты для лечения, организуются поездки по историческим местам. Мы стремимся, чтобы проявление любви и заботы наблюдалось не только в праздничные дни, но и в будни. Задумываясь о праздничной дате, и о том, что пришлось пережить нашему народу в те суровые годы, еще больше начинаешь ценить сегодняшнюю мирную жизнь. Еще глубже понимаешь, сколько сил и средств уделяется в нашей стране постоянному повышению мощи и потенциала Вооруженных Сил, способных обеспечить неприкосновенность границ и мирный труд людей. Как многое делается, чтобы сохранить дружбу, единство и международное согласие, царящее в республике, что является самым бесценным богатством. Благодаря этому в республике укрепляется мир и стабильность, а в национальном обществе утверждается атмосфера взаимного уважения и согласия. Нельзя не сказать о том, что в основе объявления нынешнего

года в нашей стране Годом благополучия и процветания одной из главных задач является укрепление мира и обеспечение безопасности в Узбекистане, сохранение гражданского и международного согласия и взаимопонимания. Это значит, что каждый из нас должен осознавать ответственность за мир и спокойствие в своем доме, своей махалле, дорожить этим миром и спокойствием, укреплять и защищать его, бороться за него. В этой связи актуальна мысль главы государства о необходимости беречь как зеницу ока нынешнюю мирную и спокойную жизнь, укреплять независимость. И очень важно, чтобы подрастающее поколение глубоко изучало историю достижения независимости, осознав, что эти светлые дни дались нелегко. Ведь воспитание современной молодежи на примере мужества и героизма наших отцов и дедов имеет огромное значение. ...А на столичной площади Памяти в эти весенние дни как никогда много людей, в том числе и молодежи. Зеленые деревья и травы, ковер распутивших цветов просто восхищает. Но колоннады со страницами «Книги памяти» и монумент Скорбящей матери у Вечного огня навевают грусть. Здесь на каждого нисходит умиротворение и думы о вечном, мысли о Родине и подвиге, гордость за свою страну и ее великих предков...

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

## Итоги ежегодного форума



Фото Б. Арипово.

1 В ходе двухдневной выставки состоялись десятки презентаций и докладов специалистов коммерческих банков. Они посвящены различным аспектам деятельности финансовых учреждений. В частности, затронуты вопросы качества обслуживания клиентов, расширения ассортимента банковских продуктов, технические особенности функционирования банков.

Особое внимание уделено современным технологиям в банковском деле, использованию интерактивных и дистанционных услуг. Важной составляющей выставки стало предоставление коммерческими банками сертификатов на льготные кредиты для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Они были вручены десяткам производственных

микрофирм, дехканским и фермерским хозяйствам, начинающим предпринимателям из отдаленных и густонаселенных районов. Кроме того, в рамках выставки проведен конкурс, в ходе которого определены лучшие банки республики по ряду номинаций.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.

## Технологии настоящего и будущего

1 В эти дни состоялся ряд медицинских семинаров и конференций с участием ведущих специалистов из районных и областных медучреждений. Ну а на стендах представлена продукция и оборудование свыше 160 компаний из 21 страны. Отметим, что в годы независимости кардинально изменился уровень медицинского обслуживания населения. Была создана совершенно новая инфраструктура, включающая в себя ряд специализированных центров по кардиологии, акушерству и гинекологии, онкологии, общей терапии и другим направлениям, построены или открыты в действующих структурах семейные поликлиники, областные специализированные медицинские центры. Огромное значение придает аспекту оснащения их современным оборудованием. Многим из того, что демонстрируется на выставках, уже оснащены объекты разного уровня. И конечно, здесь

представлены новейшие разработки в области медтехники. Ежегодно в республике выделяются огромные средства на строительство и реконструкцию медицинских учреждений. Особый упор делается на обеспечение передовой техникой районных и областных медицинских центров, семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов. Сегодня в их распоряжении лабораторное и реанимационное оборудование, современные приборы ранней диагностики. Ну а данные выставки являются важным звеном этого процесса. Выставка «Здравоохранение — ТИНе-2013» значительно расширила свой формат. Сегодня среди ее участников не только мировые производители, но и представители узбекстанских предприятий, производящих медицинское оборудование и фармацевтические препараты, налаживающих кооперационные и деловые связи с зарубежными партнерами. Много посетителей

привлекают стенды с самими передовыми технологиями, представленными известными зарубежными компаниями. Интерес вызывают ультразвуковые диагностические сканеры южнокорейского производства, применяемые в акушерстве и гинекологии, маммологии, урологии, и российские цифровые рентгенографические аппараты. Представлены здесь и новейшие компьютерные технологии, в частности, позволяющие проводить эффективную реабилитацию постинсультных больных, эффективно тренировать спортсменов. Значительная часть экспонируемого оборудования скоро заработает в областных специализированных многопрофильных клиниках и 15 детских медицинских центрах, включенных в программу по обеспечению передовой техникой на 2013 год. Выставка «Аптека-экспо Центральная Азия» неразрывно связана с повышением эффективности работы и созданием фармацевтических предприятий, которых с каждым годом становится больше. К слову, данная отрасль была создана в республике буквально с нуля. Если 20 лет назад два



Фото Х. Поляева.

производителя выпускали около 20 простейших препаратов, то сегодня отечественные предприятия производят сотни наименований лекарств и медицинских изделий, многие из них экспортируются. Примером этому может служить работа ташкентской компании «Эластикум», производящей перезабивочные и санитарно-гигиенические материалы. Начав свою деятельность в 2010 году, она силами 30 сотрудников выпустила 15 наименований изделий. В дальнейшем, закупив оборудование на 150 тысяч долларов и создав 100 рабочих мест, предприятие стало ежегодно производить около 200 видов продукции на семь миллиардов сумов.

Данная выставка активно способствует развитию и технологическому перевооружению предприятий фармацевтики. Поэтому, как отмечают эксперты отрасли, передовые решения в этой области будут взяты на вооружение отечественными производителями. Остается добавить, что в рамках Недели здравоохранения прошли с участием зарубежных специалистов семинар «Радиотерапия в онкологии» и научно-практическая конференция по стоматологии, которые, несомненно, станут своеобразной площадкой обмена опытом профессионалов.

Карим МУРАТОВ.





## Нашли «Северные Помпеи»

В британской столице сделано крупнейшее археологическое открытие, связанное с древнеримским периодом.

Ученые обнаружили около 10 тысяч предметов на территории Сити — самого древнего района города, где сейчас находится его финансовый центр. Благодаря высокой влажности почвы прекрасно сохранились артефакты, изготовленные из органического материала. Из-за этого археологи назвали объект «Северными Помпеями». Они считают, что анализ находок может отодвинуть в прошлое дату основания столицы, которой сейчас считается 47 год н. э.

## Патруль на Ламборгини

Полиция Дубая сообщила, что теперь патрулирование улиц будет вестись на дорогом спортивном автомобиле Lamborghini.



Полицейские на шикарном авто будут следить за порядком только в фешенебельных кварталах. Причем подозреваемых и преступников возить на спорткаре не станут — слишком дорого стоит автомобиль.

## Предсказатель будущего

27-летний иранский ученый Али Разеги запатентовал изобретение «Машина времени Арийяек».

По его словам, машина не способна перенести человека в будущее, однако может предсказать предстоящие события на пять — восемь лет вперед. Предсказание производится по отпечаткам пальцев. Изобретение по размеру не превышает компьютер.

## Завидная работа

Более 40 тысяч человек со всего мира участвуют в конкурсе на каждую из шести «лучших вакансий мира» с высокой зарплатой.

Среди вакансий «живущий фотографии», «дегустатор», «защитник природы», «смотритель парка», «отчаянный путешественник» и даже «главный шутник страны». В финал выйдут 18 человек, а победители смогут шесть месяцев жить в Австралии и заниматься любимым делом. «Вакансии мечты» предлагаются в рамках международного сотрудничества Австралии с



молодыми (18—30 лет) представителями зарубежных стран, заинтересованными во временной работе на континенте.

## Лень передается по генам

Результаты проведенного американскими учеными исследования показали, что лень может быть обусловлена генетической предрасположенностью.

Для доказательства влияния генов на предрасположенность к лени ученые Фрэнк Бут и Майкл Робертс начали размножать крыс, часть которых была исключительно трудолюбивой, а другая часть — крайне ленивой. После того как сменилось 10 поколений крыс, ученые провели аналогичный эксперимент. Как оказалось, потомки грызунов продолжали оставаться такими же, как и их предки.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

# Профессионалы мирового уровня

1 Кроме того, большая работа в вузах проводится по укреплению материально-технической базы. Выделяются значительные финансовые средства на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и оснащение учебно-лабораторных корпусов, спортивных залов и студенческих общежитий. Лишь по инвестиционной программе в 2013 году на эти цели планируется затратить более 187,3 миллиарда сумов. Модернизацией охвачены практически все высшие учебные заведения республики.

Сегодня педагоги используют на занятиях самое передовое учебное и лабораторное оборудование. Просторные и светлые аудитории, компьютерные классы, студии и лаборатории укомплектованы современной мебелью. Яркий пример тому — завершена недавно реконструкция и оснащение

учебной мастерской по дизайну, раскрою и пошиву одежды Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, для чего было выделено около 280 миллионов сумов. Здесь в преобразованных помещениях разместилось отделение раскройки со всеми необходимыми инструментами, рабочим инвентарем, специальной мебелью. Рядом в просторном классе расположены универсальные машины компьютеризированная вязальная и швейные, оборудование для сухой чистки одежды, пресс для нанесения штампов на ткань, прессы-утоги, передвижной и стационарный инвентарь.

— Благодаря огромной заботе государства подготовка специалистов находится на высоком уровне, — рассказывает проректор по учебной работе института Халида Камилова. — Оборудование мастерской самое передовое и пред-



Фото Б. Акромова.

ставляет собой гибкую многопрофильную технологическую линию, позволяющую дизайнерам превращать эскиз в готовое изделие. В последние годы наши педагоги, дизайнеры и студенты тщательно изучали особенности национального костюма в регионах и областях,

затем создали разные модели. Для их пошива апробировали оборудование, используя и традиционные у нас ткани: шойи, хан-атлас, адрес с абрвовым рисунком, бекасам ручного ткачества, парчу и другие. Например, для праздничных торжеств к Наврузу педагогами и

студентами было смоделировано и сшито 74 национальных комплекта, отвечающих особенностям всех регионов Узбекистана. К слову, зарубежные специалисты, побывав на занятиях в нашей мастерской, высоко оценили как уровень учебного процесса, так и знания будущих

### Реклама и объявления

**Внимание компаний и предприятий!**

**СП ООО «KOR-UNG INVESTMENT»**

объявляет конкурсный отбор среди организаций и предприятий, имеющих соответствующие лицензии и опыт на проектирование объекта «Строительство автомобильной газонакопительной компрессорной станции (АГНКС) на территории фермерского хозяйства «Бунёдкор-Максудбек Файз» в кишлаке Жийдакапа Уйчинского района Наманганской области».

Предложения принимаются до 19 апреля 2013 года по адресу: 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 6.

Дополнительную информацию по условиям конкурса можно получить по телефону: (8-371) 150-06-30, 150-06-34. Факс (8-371) 150-06-24. E-mail: kor.ung@mail.ru

**Companies and enterprises!**

**JV «KOR-UNG INVESTMENT» LLC**

announce the competitive selection of organizations and enterprise who has an appropriate license and experience for the designing of the object «Compressed natural gas filling station (CNG) in Namangan region, Uychi district, village Jiydakapa.

The proposals should be submitted due 19th of April 2013y.

By address Tashkent city, str. Bukhara # 6 Post code: 100047.

For additional information about the conditions of competition you can contact by phone: (8-371) 150-06-30, 150-06-34, fax: (8-371) 150-06-24. E-mail: kor.ung@mail.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевский, 32. Тел: 232-11-15, 236-49-25. E-mail: reklama@ns.uz

**Институт «Узтяжнефтегазхимпроект»**

объявляет об открытии тендерных торгов по закупке технологического оборудования для реализации инвестиционного проекта «Увеличение мощности переработки битуминозной нефти и газового конденсата» на СП «JARKURGONNEFTQAYTAISHLASH»

**Финансирование** — кредитные средства банка.

**Участнику торгов, признанному победителем, необходимо осуществить:**

- проектирование;
- поставку технологического оборудования;
- шефмонтаж технологического оборудования;
- ввод в эксплуатацию технологического оборудования;
- гарантийное обслуживание оборудования;
- обучение персонала.

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители (поставщики), а также субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

Тендерная документация предоставляется на платной основе, высылается e-mail-рассылкой или почтой, а также может быть выдана уполномоченному лицу участника тендера, без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Для иностранных участников оплата осуществляется в СКВ безналичным путем.

**К участию в тендерных торгах не допускаются:**

- организации, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- организации, со дня учреждения которых прошло менее 6 месяцев до объявления тендерных торгов.

Рабочим органом, осуществляющим практическую организацию и подготовку тендерных торгов, является институт «Узтяжнефтегазхимпроект».

**Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу:**  
Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 66, институт «Узтяжнефтегазхимпроект».

Телефон (+99871) 237-11-32 (внутренний 444, отдел подготовки и проведения тендеров). Факс (+99871) 237-54-32. E-mail: tender@uzproject.uz

Последний срок представления тендерных предложений — 18.00 12 мая 2013 года.

**Внимание руководителей предприятий и организаций!**

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО ТЕНДЕРА (РЕТЕНДР) НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ**

одеял полушерстяных, матрацев ватных одинарных, подушек ватных 58x58 см, маек трикотажных цвета морской волны, воротников из натуральной овчины, боевой одежды пожарных (с рукавицами специальными).

**Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.**

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в тендерных торгах — в течение 32 календарных дней со дня опубликования объявления.

**За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефону: (8-371) 255-75-12, 281-43-72, 255-81-45. Факс (8-371) 281-43-73.**

**«KO'CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ**

**Сирдарё вилояти филиали**

бошлангич баҳоси боққичма-боққич ошиб борши тартибда ўтказиладиган очиқ аукцион савдосига таклиф этади.

1. Аукцион савдосига Гулистон тумани СИБ томонидан ЖИБ Сирдарё вилояти судининг 2012 йил 22 августдаги ижро варақасига асосан хатланган, Гулистон тумани, Амир Темур СИУ, «Зарбдор» ҚҲЙ худудидаги умумий ер майдони 570,0 кв.м. бўлган уй-жой иншоотлари арзонлаштирилган ҳолда такроран қўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 263 599 985 сўм.**

Аукцион савдоси 2013 йил 30 апрель куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишинг охири мuddати — 2013 йил 10 май куни соат 18.00.

Кўчмас мулклар билан тегишли суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закатат пулини тўлов ҳужжатига ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «KO'CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ Сирдарё вилояти филиалининг ДАТ (ОАЖ) «Асака» банки Сирдарё филиалидаги қўйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000904920609006, МФО: 00373, СТИР: 207122519.

Манзил: Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси, 3-қават, 58-хона. Телефон: (8-367) 226-38-91. www.1kms.uz

Лицензия: RR-0001

**УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «KAPSANTEX»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПРОВЕДЕНИЕ ТЕКУЩЕГО И КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ПОДЪЕЗДНЫХ И ВНУТРЕННИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПУТЕЙ ПРОТЯЖЕННОСТЬЮ 2,4 КМ. ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 18.00 19 апреля 2013 года.**

**Всем заинтересованным организациям обращаться по адресу: г. Ангрэн, ул. Фархадская, 1. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН (+998 98) 367-96-96.**

**Администрация предприятия.**

Руководство ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и Центральной совет профсоюзной железнодорозников и транспортных строителей Узбекистана выражают глубокие соболезнования председателю правления ООО «Йулрефтранс» Рифату Зелемхановичу Мусину по поводу кончины брата

**МУСИНА Шавката.**





# Из первых уст

## Разъясняем по вашей просьбе

### Ради интересов потребителей

— Какая обязательная информация должна предоставляться потребителям предприятиями общественного питания?

**Отвечает начальник отдела правовой защиты Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана В. НАЗАРОВ:**  
— Согласно пункту 8 Правил производства и реализации продукции (услуг) общественного питания в Республике Узбекистан, утвержденных постановлением Кабинета Мини-

**Д. МАМАРАСУЛОВ.** г. Денану

стров 13 февраля 2003 года, предприятие общественного питания обязано в наглядной и доступной форме довести до сведения потребителей необходимую и достоверную информацию о продукции, обеспечивающую возможность правильного выбора, которая как минимум должна содержать:

— полное наименование предприятия, режим работы, перечень продукции и товаров, сведения об общем весе (объеме) порции готовых блюд продукции общественного питания, перечень услуг и условия их оказания, стоимость и условия оплаты услуг.



перечень услуг и условия их оказания, стоимость и условия оплаты услуг.

### В приоритете — права работника

— Предусмотрена ли какая-либо ответственность за невыполнение административной предпринимателями пунктов коллективного договора?

**М. АРТЫКБАЕВ.** г. Ангрен

**Отвечает заведующий юридическим отделом Совета Федерации профсоюзов Узбекистана У. ГАЗИЕВ:**

— Пунктом 3 части 1 статьи 34 Трудового кодекса Республики Узбекистан установлено, что лица, представляющие работодателя, несут ответственность за:

— нарушение и невыполнение обязательств по коллективному договору, соглашению. По требованию профсоюза, иного представительного органа работников собственник или уполномоченное им лицо обязаны принять меры, предусмотренные законодательством, к руководителю, по вине которого нарушаются или не выполняются обязательства коллективного договора.

Действия (бездействие), перечисленные в части первой настоящей статьи, расцениваются как нарушение законодательства о труде и влекут за собой ответственность в порядке, предусмотренном законом.

В соответствии со статьей 49 Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан нарушение должностным лицом законодательства о труде и охране труда влечет наложение штрафа от двух до пяти минимальных размеров заработной платы. То же правонарушение, совершенное в отношении несовершеннолетнего, влечет наложение штрафа от пяти до десяти минимальных размеров заработной платы.

### Налогообложению не подлежат

— Верно ли, что призы и ценные подарки, вручаемые победителям различных конкурсов, облагаются налогом?

**Т. ХАСАНОВ.** г. Бухара  
**Отвечает начальник отдела налогообложения доходов физических лиц ГНК Хабибулло РАХМОНОВ:**

— Согласно статье 178 Налогового кодекса Республики Узбекистан, призы, денежные награды, присуждаемые за призовые места на соревнованиях, конкурсах, относятся к прочим доходам физических лиц. Однако, согласно статье 179 Налогового кодекса Республики Узбекистан не подлежат налогообложению следующие виды доходов физических лиц:

— единовременное государственное денежное вознаграждение или стоимость равноценных памятных подарков, полученных физическими лицами, удостоенными государственных наград и государственных премий Республики Узбекистан, а также единовременное денежное вознаграждение, выдаваемое на основании решения Президента Республики Узбекистан или Кабинета Министров Республики Узбекистан;

— единовременное денежное вознаграждение, полученное спортсменами за призовые места на международных спортивных соревнованиях;

— стоимость вещевых призов, полученных на международных и республиканских конкурсах и соревнованиях;

— подарки в натуральной форме работникам, а также подарки и другие виды помощи неработающим пенсионерам и лицам, утратившим трудоспособность, ранее являвшимся работниками данного юридического лица, членам семьи умершего работника, полученные от юридического лица стоимостью до шестикратного размера минимальной заработной платы в течение налогового периода.

### Порядок одинаков для всех

— Существует ли сейчас понятие «персональный пенсионер» и полагаются ли этой категории какие-либо льготы?

**Л. СЕДОВА.** г. Наманган

**Отвечает первый заместитель исполнительного директора внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан М. ЗИЯДУЛЛАЕВ:**

— Государственные пенсии назначаются и выплачиваются строго в соответствии с Законом «О государственном пенсионном обеспечении граждан». Законодательством не предусмотрено назначение персональных пенсий для отдельных категорий граждан.

### Качество просмотра будет лучше

— Слышали, что у нас активно развивается цифровое телевидение. Как скоро мы сможем им воспользоваться, и что для этого надо сделать самим телезрителям?

**Г. ТАМДЫРБЕРДИЕВ.** Амураринский район Каракалпақстана

**Отвечает директор Каракалпақского радиотелевизионного передающего центра Эшбай ХАЛБАЕВ:**

— В 2014 году намечается установить цифровой телепередатчик на Мангитской радиотелевизионной станции. После этого жители Амураринского района получат возможность смотреть программы цифрового телевидения при помощи цифровых



тюнеров «Set-top-box» типа FTA, HD или SD, произведенных совместным предприятием «Telecom Innovation». Тюнер используется вместе с наружной антенной, работающей в диапазоне ДМВ, которая позволяет улучшить качество просмотра.

### Видеокамеры зафиксировали

— Говорят, в Ташкенте скоро появятся видеокамеры на дорогах или радары. Будет ли перед такими камерами установлено предупреждение о съемке? Ведь главная задача — предотвратить нарушение, а не зафиксировать.

**А. ТЕШАБАЕВ.** г. Ташкент

**Отвечает начальник главного управления безопасности дорожного движения МВД Республики Узбекистан Х. САЙДАЛИЕВ:**

— На сегодняшний день выполнена определенная работа по реализации проекта «Создание компьютеризированной системы управления дорожным движением в городе Ташкенте». Он предусматривает использование камер видеонаблюдения за ситуацией на дорогах, а также приборов автоматической фиксации нарушений Правил дорожного движения.

Камеры видеонаблюдения предназначены для контроля за ситуацией дорожного движения, поэтому предупреждение об их применении не предусмотрено законодательством и не носит обязательный характер.

### О вреде и пользе сиропов

— Слышала, что детские сиропы от простуды, которые активно выписывают педиатры, вредны для здоровья малышей, нередко вызывают аллергическую реакцию. Каким препаратам в этом случае можно доверять?

**Н. НАБИЕВА.** г. Зарафшан

**Отвечает начальник Главного управления организации лечебно-профилактической помощи Министерства здравоохранения Республики Узбекистан Д. МИРАЗИМОВ:**

— Детские сиропы от простуды, даже самые эффективные, как и любые медикаменты, являются для организма инородным веществом и даже при надлежащем применении могут вызвать побочные эффекты, указанные в инструкции. Пациент должен всегда помнить, что не существует лекарственного средства, полностью лишённого побочных действий. При этом во главу угла ставится критерий «польза/риск», являющийся основным условием рационального применения лекарственных средств.

Прием препаратов только по рекомендации врача и систематические консультации с ним помогут вам избежать или максимально уменьшить осложнения.

### Для претендентов на наследство

— В течение какого срока выдается свидетельство о праве на наследство?

**А. РУЗМЕТОВ.** г. Термез

**Отвечает заместитель министра юстиции Республики Узбекистан К. ТОГАЕВ:**

— Согласно статье 1116-й Гражданского кодекса Республики Узбекистан, наследство открывается вследствие смерти гражданина или объявления его судом умершим. Также в статье 1146-й отмечается, что нотариус по месту открытия наследства по просьбе наследника обязан выдать ему свидетельство о праве на наследство. Оно выдается по истечении шести месяцев со дня открытия наследства. При наследовании как по закону, так и по завещанию, свидетельство может быть выдано до истечения указанного срока, если у нотариуса имеются данные о том, что кроме лиц, обратившихся за выдачей свидетельства, других наследников в отношении соответствующего имущества либо всего наследства не имеется.



### Если повредил или уничтожил дерево

— Какие предусмотрены штрафы для тех, кто незаконно срубил дерево? Есть ли разница в материальном взыскании между физическими и юридическими лицами?

**А. САТАРОВ.** г. Фергана

**Отвечает заместитель председателя Государственного комитета по охране природы Камолитдин СОДИКОВ:**

— За незаконную порубку деревьев и кустарников налагается штраф в соответствии с Кодексом об административной ответственности. Согласно статье 79, незаконная порубка, повреждение либо уничтожение деревьев, кустарников, других лесных культур и молодняка влечет наложение штрафа на граждан от одной третьей до одного, а на должностных лиц — от одного до трех минимальных размеров заработной платы.

Те же правонарушения, совершенные повторно в течение года после применения административного взыскания, влекут наложение штрафа на граждан от одного до трех, а на должностных лиц — от трех до семи минимальных размеров заработной платы.

Согласно статье 162 данного кодекса, повреждение зеленых насаждений, их самовольная порубка или перенесение в другие места, допущенные при застройке отдельных участков, имеющих к моменту строительства зеленые насаждения, а также принятие гражданами и должностными лицами мер к охране находящихся в их ведении зеленых насаждений влечет наложение штрафа на граждан от одной третьей до одного, а на должностных лиц — от одного до трех минимальных размеров заработной платы.

### Не забудьте сменить удостоверения

— Слышал, что удостоверения, дающие право на бесплатный проезд, следует обменивать на новые. Не могли бы вы рассказать об этом подробнее?

**С. МУХАММЕДОВ.** г. Навои

**Отвечает ведущий специалист отдела разработки нормативных документов Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта Хусниддин ГУЛЯМОВ:**

— Приказом начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 29 января 2013 года утверждено Положение о порядке выдачи отдельных категорий граждан единых удостоверений, дающих право бесплатного проезда в городском пассажирском транспорте (кроме такси).

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об упорядочении бесплатного пользования городским пассажирским транспортом», правом бесплатного пользования го-

родским пассажирским транспортом (кроме такси) обладают следующие лица:

— участники войны 1941—1945 годов из числа военнослужащих;

— инвалиды войны 1941—1945 годов и лица, сопровождающие инвалидов войны I группы;

— лица, награжденные орденами и медалями за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны 1941—1945 годов;

— граждане из числа бывших военнослужащих-интернационалистов, принимавших участие в боевых действиях в Республике Афганистан и на территориях других стран;

— военнослужащие, действитель-

ной срочной военной службы и военнослужащие по контракту рядового и сержантского составов;

— лица, заболевшие и перенесшие лучевую болезнь, вызванную последствиями аварии на Чернобыльской АЭС;

— инвалиды-слепые и лица, сопровождающие в поездках инвалидов-слепых.

К положению прилагается новая форма удостоверения, выдаваемого лицам названных категорий органами управления городским пассажирским транспортом — ОУГПТ (департаменты лицензирования и координации движения всех видов пассажирского транспорта Ташкентского областного и Ташкентского городского хокимиятов, а также организации по управлению пассажирским транспортом в городах, являющихся областными центрами, и при Нукусском городском хокимияте

(всего по Республике Узбекистан 14 органов).

Также установлено, что удостоверения старого образца действуют в течение шести месяцев после вступления в силу данного положения, то есть до 4 сентября 2013 года.

Лицам, сопровождающим инвалидов I группы войны 1941—1945 годов и инвалидов-слепых, выдаются отдельные вкладыши, которые считаются действительными только при сопровождении владельца удостоверений.

Удостоверение и вкладыш не дают права их владельцам провозить бесплатно грузы в виде багажа.

Для получения удостоверения гражданин или его доверенное лицо должны представить в ОУГПТ по месту жительства (прописки) следующие документы:

— заявление соответствующей



формы, приложенной к положению;  
— две фотографии размерами 3 x 4 см;  
— гражданский паспорт;  
— документ, подтверждающий то, что гражданин входит в категорию лиц, обладающих правом бесплатного проезда.

Удостоверение выдается незамедлительно после представления всех указанных документов, и за рассмотрение документов и выдачу удостоверения сборы не взимаются.

Хақ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 029. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ  
Джурный А. ТЕШАЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 22.00

Есть вопросы?  
Меняем мысли  
и звоним!